

紧抓党建工作 筑牢思想道德防线

本报讯(通讯员丁荣利)近日,区委教工委对30名暑期新任、调动校级领导干部、机关科级领导进行了干部廉政谈话及廉政知识测试。此次廉政知识测试主要围绕《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《习近平在十八届中央纪委五次全会上的重要讲话》、《中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报》等重要文件展开,新任领导干部通过认真学习和领会

中央、省、市、区纪律检查工作相关文件精神,加强了党风党纪教育,强化了“立党为公,执政为民”的宗旨意识,增强了政治意识、责任意识、忧患意识和廉政意识。党风廉政建设是党的建设的重要组成部分,是新时期党的一项重大政治任务。区委教工委始终把党风廉政建设作为党建工作的生命线。一是切实履行好教工委主体责任和教育纪工委监督责任,扎实推进党风廉政

建设和反腐败各项工作任务,进一步完善全教育系统党风廉政建设责任体系,全面推进廉政风险防控“三个体系”建设。二是加强对各单位“三重一大”制度落实情况 and 党的政治纪律、组织纪律、工作纪律、财经纪律、生活纪律方面的监督和检查。强化纪律建设,加大执纪问责力度。严肃查处违规违纪问题,坚持“一案双查”,对发生问题的责任单位和责任人进行诫勉谈话,提

出意见和建议。三是主要领导始终严明纪律,以上率下,管好班子、带好队伍。四是强化机关人员的宗旨意识和服务意识、规矩意识和纪律意识,认真执行首问责任制,开展机关科室效能监察工作。通过明察暗访等方式,开展行风评议监督工作。五是进一步加强廉政教育和廉政文化建设,对新任领导干部进行集体廉政谈话和测评,筑牢思想道德防线。

简讯

●近日,北方工大附属中学为初二年级同学设计了一场特殊大课“知史勿忘国耻,铭志振兴中华”。200名同学认真聆听了这场以纪念“九一八事变”为主题的综合课。课堂内容讲述了“九一八事变”对于中国人民的影响、介绍了东北特殊的地理位置、分析了当今中国面临的错综复杂的周边国际形势等。随后,学生齐声诵读了梁启超先生的《少年中国说》节选段落,用昂扬的气势展示了当代学生肩负祖国未来的决心。会后,学生们制作了《中国抗战在身边的影响》和《我的视角看当今中日关系》两个主题的手抄报,在搜集材料、亲手制作的过程中深刻体会到个人前途与国家命运息息相关,激发了他们关注国家历史命运和当前形势的意识。**周瑾**

●近日,北大附中石景山学校初一(1)班的同学们作为推广普通话志愿者,来到八大处公园。在了解活动意义及要求后,同学们有序地为公园游客发放带有推广普通话字样的购物袋、扇子和宪法知识图册等宣传材料。公园里四处传来孩子们热情洋溢的声音,活跃着孩子们投身宣讲的身影,孩子们在课余活动中也收获了一份快乐。**尤林仪**

●为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,回顾历史,弘扬爱国主义精神,近日,区青少年活动中心组织全体教师观看了爱国主义教育题材影片《百团大战》。**黄可欣**

●近日,内蒙古锡盟德育考察团一行50余人到京源学校学习交流。考察团首先观看了京源学校“青春一封信”、“离队建团”两项重要德育工作的纪录片,对这两项别具特色的教育活动给予了高度评价,并表示非常值得学习和借鉴。学校负责人介绍了京源学校的德育工作的经验,提出要加强德育的实效性,寓教育于活动之中,通过知、情、意、行的4个步骤,通过身临其境的体会,通过抓住时事的脉搏,对学生进行了德育教育。考察团还参观了学校书画、京剧、合唱团等社团活动,认为京源的教育是以学生为中心,从实践做起,从一点一滴做起,教化有如春风润物,使学生能够自然而然地得到熏陶。**董冉**

●近日,石景山区师范附小召开了主题为“共同关注学生健康成长”家长会。会上,校领导向家长介绍了新学期学校的教育、教学工作重点;学校在“和雅”特色教育、“经典国学”教育等方面所取得的成果;向家长一直以来对学校的大力支持表示感谢。班主任和任课教师在各班介绍了学生在校学习、生活情况,并就如何正确引导孩子培养良好的学习、行为习惯以及如何注意安全等问题与家长进行了交流与沟通。**刘立群**

中韩少年切磋球技

本报讯(通讯员白丹)近日,韩国首尔特别市麻浦区少年足球代表团一行36人访问北京景山学校远洋分校。

景山学校远洋分校负责人代表学校全体师生对代表团的来访表示热烈欢迎;韩国首尔特别市麻浦区城邃初等学校负责人希望通过两区交流,了解双方历史文化、增进友谊。

在简短的欢迎仪式后,双方交换礼物和队旗,由麻浦区生活体育会副会长朴钟来和石景山区委常委、常务副区长文献共同开球,麻浦区特别市少年足球代表团与北京景山学校远洋分校少年足球队本着“友谊第一,比赛第二”的原则,带来了一场饱含足球魅力、促进中韩交流与合作、展示两国足球风采的激烈的友谊赛。

赛后,韩国友人在书法教室体验了极具中国和远洋特色的“对联”书法课,代表团员及足球队员与景山远洋的同学们一起完成了对联“五百里连山连水,两千年同礼同文”。

古城中学举行中泰禁毒教育交流会

本报讯(通讯员孙继红)近日,泰国强少年拒绝毒品试点项目代表团一行15人,应邀来到古城中学与师生进行毒品预防教育工作交流。

交流中,泰国代表团内两所学校的学生代表向学校献上了亲手制作的吉祥物,并以生动、活泼的形式介绍了他们如何通过设计卡通形象、制做卡片、宣传短片、编写卡通故事、设计游戏、开展抵制毒品绘画比赛、游行和培训等方式开展禁毒教育取得的成果。双方表示在今后要加强交流与合作,不断促进友好往来。

古二小分校开展综合实践活动课

本报讯(通讯员王洋)近日,古城二小分校结合本学期课程改革,积极实践,将语文、数学、美术、爱校教育进行整合,全体教师集体教研,精心准备,在开学第一周,为同学们上了一堂主题为“美丽校园我的家”综合实践活动课,让他们尽快融入学校,了解学校的文化。

古城二小分校在新学期课程改革创新综合实践活动课模式,将每周五定为综合实践活动时间。课程内容根据学生各月需求设定大主题,学科组、工作室、年级组进行大主题下的小活动设计,做到每次活动符合学生多方面需求。



北京九中新疆部举行2015级军训汇报表演

本报讯 近日,北京九中新疆部2015级预科86名新同学在操场举行了军训汇报表演。每个方队着装整齐,精神振奋,步伐整齐,用饱满的热情喊出响亮的口号,随后,还进行了基本队列展示和警卫拳及格斗术表演。

学生代表娜孜提阿依表示,将努力把军训的成

果积累下来,努力学习,立志成才,建设美丽新疆,回报祖国,回报母校。学校领导希望同学们能够尽快适应内地的生活,把九中当成自己的家,把老师当成自己的家人,同时,学校会为内高班学生提供最好的条件,希望同学们将军训的收获带到今后的学习中。**师德光/文 王世宏/图**

附小少年气轩昂 惜和平 忆沧桑

本报讯(通讯员吴一婷)9月22日,北京军区空军第一通信团警勤连指导员吴瀚,走进北大附小石景山学校,为全校师生普及国防知识,引导学生珍惜当下的美好时代,帮助学生在学习中铭记国家的历史,呼吁孩子们通过努力开创未来。

活动伊始,吴瀚通过今年“纪念反法西斯胜利70周年”阅兵的一段视频把孩子们引入课堂。作为亲身参加了这次阅兵保障任务的,与老师和同学们一起分享了自己的感受:阅兵前是期待的,阅兵时是

激动的,阅兵后是自豪的。

吴瀚用通俗易懂的语言生动地向孩子们介绍了红旗-9防空导弹系统、空警-2000预警机、歼十战斗机、歼十一战斗机、歼十五战斗机等孩子们感兴趣的武器装备,孩子们看到这些先进的武器不时发出了惊叹声。随后,又介绍了“九一八事变”及中国人民抗日战争胜利的影响,最后通过梁启超先生的《少年中国说》及周恩来总理的话引导学生新的历史时期要热爱祖国、建设祖国、保卫祖国、富强祖国。

红旗小学师生听抗战老兵讲故事

本报讯(通讯员田耕)日前,红旗小学开展了一次振奋人心的实践活动——“听抗战老兵讲故事”。3位参加过抗日战争的老兵走进红旗小学,在实践活动中为同学们讲述战争年代的故事。

3位耄耋之年的老兵身着当年的军装,胸前挂满勋章,昂首挺胸,精神矍铄地迈着有力步伐,走进红旗小学的多功能厅。少先队员代表为老战

士献上了红领巾,表达了对前辈的敬爱之情。

活动中,老战士讲述了70多年前发生在神州大地上的这场浩劫,远比史书上的白纸黑字更能动人心弦。随后,老战士们为同学们题字祝福,鼓励同学们要为中华民族的繁荣作出自己的贡献。同学们也为老战士们送上了自己在劳动课上亲手制作的小礼物。